

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 138 (5253)

Воскресенье, 15 июля 1962 года

Цена 2 коп.

ВСЕОБЩЕЕ И ПОЛНОЕ РАЗОРУЖЕНИЕ — ГАРАНТИЯ МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ ВСЕХ НАРОДОВ

Речь Н. С. ХРУЩЕВА на Всемирном конгрессе
за всеобщее разоружение и мир 10 июля 1962 года

Разоружение означает разоружение сил войны, ликвидацию милитаризма, исключение военного вмешательства во внутренние дела любой страны, полную и окончательную ликвидацию всех форм колониализма. Поэтому разоружение полностью отвечает интересам дальнейшего развития национально-освободительного движения. В условиях прочного мира ничто не сможет помешать поступательному ходу национально-освободительной борьбы народов этих стран, увенчанную этой борьбой завоеванием полной политической и экономической независимости.

В настоящее время экономически слаборазвитые страны ежегодно расходуют на военные нужды примерно 5—6 миллиардов долларов. Это колоссальная сумма для государств, которым буквально каждая копейка нужна для того, чтобы вырваться из нищеты и отсталости. Не может быть сомнения в том, что в условиях мира, освобождения от бремени военных расходов слаборазвитые страны смогли бы быстрее развить свою экономику, добиться экономической независимости.

Разоружение создало бы необходимые условия для огромного расширения масштабов помощи молодым национальным государствам. Если бы из общей суммы военных расходов в мире, равной 120 млрд. долларов, было выделено на эти цели только 8—10 проц., то можно было бы в течение 20 лет ликвидировать в бедствующих районах земного шара голод, болезни и неграмотность. Только пятой части средств, которые тратятся на военные нужды, хватало бы на то, чтобы построить 96 таких металлургических гигантов, как Вхилайский завод в Индии, рассчитанный на выплавку 2,5 млн. тонн стали в год, или 17 таких гигантов, как Асуанская плотина в ОАР. Этой суммы было бы достаточно, чтобы создать 30—40 энергопромышленных центров мирового значения, например, мощных индустриальных комплексов в бассейнах африканских рек—Нил, Нигер, Конго, Замбези, в Сахаре, в бассейнах великих рек Азии—Инда, Ганга, Меконга, в предгорьях Анд и на реках Южной Америки.

Нет нужды доказывать, какое благотворное влияние все это оказало бы на развитие молодых национальных государств, какой гигантский толчок дало бы их индустриализации и прогрессу. В течение ближайших 20—25 лет эти государства могли бы в значительной мере преодолеть свою экономическую отсталость, приблизиться к промышленному уровню таких стран, как Англия и Франция.

Такое развитие молодых национальных государств, безусловно, потребовало бы их тесного сотрудничества с промышленно-развитыми странами. Главное условие такого сотрудничества—подлинное равноправие и взаимовыгода. Это привело бы к расширению производства и дало бы работу многим новым миллионам людей во всех странах.

Подсчитано, что на средства, израсходованные в мире на военные цели за последние десять лет, можно было бы полностью покончить с жилищным кризисом во всех странах. За 20—25 лет при всеобщем и полном разоружении сумма наличных богатств на всей земле может быть более чем удвоена.

Нужно ли доказывать, что в разоружении кровно заинтересованы народы Советского Союза и всех социалистических стран. Как уже говорилось, Советский Союз и другие социалистические страны в условиях вооружений вынуждены тратить большие средства на укрепление своей обороны. Мы сумели бы в достойно употребить освободившиеся в результате разоружения средства на мирные созидательные цели во имя счастья людей.

Прошлой осенью в этом самом зале XXII съездом КПСС была принята новая Программа партии. В ней намечено проведение такой титанической работы по созданию материальных и духовных ценностей, какой знала многовековая история человечества. Разрешите привести лишь несколько цифр и фактов, позволяющих оценить масштабы задач, поставленных советским народом. Мы намерены добиться того, чтобы через 20 лет Советский Союз произвел почти в два раза больше промышленной продукции, чем ныне выпускает весь несоциалистический мир. В 1980 г. не выпускает весь несоциалистический мир в 1961 году. Мы ставим перед собой величайшую задачу—создать изобилие всех благ и обеспечить переход к осуществлению принципа—от каждого по способностям, каждому по потребностям.

Небывалый размах наших строительных планов говорит сам за себя. Даже многие из наших недругов теперь признают, что те, кто выдвигает и осуществляет такие планы, должны быть жизненно за-

Окончание. Начало см. во вчерашнем номере.

интересованными в прочном мире. У нас дальний прицел, мы планируем на годы и десятилетия. В наших планах, расчетах, в этом ускоряющемся ритме нашего строительства, который позволяет сравнить исполинский массив социалистических стран от Эльбы до Тихого океана с гигантской строительной площадкой, нет места для войны.

Миролюбивая политика Советского Союза, как и других социалистических стран, непосредственно вытекает из социальной природы нашего общества, органически присуща ей. В нашей экономической и социальной системе нет никакой «питательной среды» для милитаризма, для политики завоеваний, для военного бизнеса. У нас нет каких-либо классов, групп, лиц, стремящихся к захвату чужих территорий, внешних рынков сбыта, сфер приложения капитала, нет людей, наживающихся на государственных военных заказах. У нас не может быть такого положения, когда отдельные группы раздувают милитаристский психоз, запугивая парламент, чтобы добиться увеличения ассигнований на вооружения и роста налогов с населения. Мы располагаем всеми необходимыми ресурсами. Советскому Союзу чужды какие-либо побуждения к изменению границ, приобретению новых территорий или к экономическому подчинению других стран.

Социалистическим странам по самой их природе органически присуще стремление к миру, чужды агрессивные замыслы против других народов. Коммунистическая партия Советского Союза и другие коммунистические партии неизменно призывают к дружбе между народами, а не к нападению одних народов на другие.

Конечно, классовая борьба в капиталистических странах идет, и она неизбежна, ибо порождена разделением общества на классы. Исход классовой борьбы, выбор образа жизни и строя является внутренним делом населения каждой страны.

Коммунисты всех стран, собравшись на свое совещание, в 1960 году приняли Обращение к народам, в котором торжественно провозгласили, что борьбу за сохранение и укрепление мира они считают своим священным делом.

В нашей созидательной программе на 20 лет определяется и главная цель советской внешнеполитической деятельности. Она состоит в том, чтобы обеспечить мирные условия для построения коммунистического общества в СССР и развития мировой системы социализма и вместе со всеми миролюбивыми народами избавить человечество от мировой истребительной войны.

На нашем знамени начертаны великие идеалы: Мир, Труд, Свобода, Равенство, Братство и Счастье всех народов.

Владимир Ильич Ленин провозгласил разоружение идеалом социализма. Уже в 1922 г. в Женеве на первой международной конференции, в которой участвовало Советское государство, представители нашей страны по поручению В. И. Ленина предложили осуществить всеобщее разоружение, уничтожить постоянные армии. Это было первым в истории человечества предложением государства осуществить всеобщее разоружение. И мы гордимся, что оно исходило от на-

IV. Народы могут и должны добиться разоружения, сохранить мир

Человечество может и должно жить без войны. В современную эпоху нет фатальной неизбежности войны. Но в то же время нет и фатальной неизбежности мира.

Спрашивается: есть ли возможность у народов в настоящее время остановить бег к смерти, к новой войне? Мы со всей решительностью отвечаем: да, есть. Сейчас имеются реальные, могучие силы, которые могут отстоять мир. Это—Советский Союз и мировая социалистическая система, создающие мощную преграду на пути развязывания новой мировой войны. Это многие молодые суверенные государства, в том числе такие великие державы, как Индия и Индонезия, выступающие за всеобщее разоружение и укрепление мира. Это—миролюбивые силы во всех странах, борющиеся за ликвидацию самой возможности развязывания вооруженных конфликтов.

Всемирное движение сторонников мира, возглавляемое Всемирным Советом Мира, различные организации борцов за мир вносят большой вклад в благородное дело защиты мира. На конгрессе прибыли представи-

шего социалистического государства, от главы его правительства В. И. Ленина.

Между Женевы 1922 года и Женевы 1962 года лежит большой исторический период, в течение которого на нашей планете произошли глубочайшие изменения. Но и сегодня, как и сорок лет назад, советская позиция в вопросах разоружения остается принципиально той же самой.

Мы выступали и выступаем за разоружение, прилагаем все усилия к тому, чтобы упрочить всеобщий мир. Самые радикальные предложения, направленные на укрепление мира,—заключение германского мирного договора, запрещение испытаний и полная ликвидация ядерного оружия, создание безатомных зон, сокращение вооруженных сил, заключение пакта Мира, урегулирование всех спорных вопросов путем переговоров и, наконец, как венец всех предложений, проект Договора о всеобщем и полном разоружении—исходили и исходят от Советского Союза. Мы боролись за мир и разоружение тогда, когда были еще слабы в военном отношении. Мы боремся за разоружение и мир и теперь, когда располагаем—скажем об этом прямо—самым совершенным оружием, которого нет у какой-либо другой державы. Разве этот факт не служит лучшим доказательством того, что Советский Союз не хочет войны?

Мы сами, в одностороннем порядке, сократили с 1955 по 1958 год вооруженные силы на 2 миллиона 140 тысяч человек. Мы отказались от военных баз. Разве может какое-либо государство позволить себе пойти на такое крупное сокращение вооруженных сил, если оно готовится к нападению? На это может пойти только государство, которое добивается мира. И мы сожалеем, что нашему примеру не последовали другие страны, с которыми мы ведем переговоры о разоружении. На сессии Верховного Совета СССР в 1960 году было принято решение сократить численность Советских Вооруженных Сил еще на одну треть—на 1 миллион 200 тысяч человек. Советский Союз начал проводить в жизнь это решение, и только открытая угроза западных стран развязать против СССР войну вынудила нас приостановить дальнейшую демобилизацию солдат и офицеров.

Если бы Советскому Союзу и другим социалистическим странам не угрожали вооруженные до зубов агрессивные силы Запада, мы бы давно распустили свои армии, целиком перестроили бы военную промышленность на производство продукции мирного назначения. В последние четыре года мы расходовали на оборону в среднем около 10 млрд. руб. в год в новом масштабе цен. Нетрудно представить себе, насколько бы ускорило выполнение нашей гигантской созидательной программы, если бы эти огромные средства направлялись на нужды мирного строительства. Но пока существуют агрессивные империалистические силы, нам приходится производить мощное современное оружие, содержать необходимые вооруженные силы, поддерживать оборонную мощь Советского государства на уровне, обеспечивающем решительный и полный разгром агрессора. Но мы готовы, если это же сделают и капиталистические страны, разоружиться хоть завтра.

Осуществление всеобщего и полного разоружения стало бы поистине историческим поворотом в жизни людей—от эпохи войн к эпохе прочного мира на земле. Этот исторический поворот может совершиться. Он должен совершиться! Все зависит от народных масс, от их настойчивости и решимости.

тели многих новых организаций, которые включились в борьбу за мир, и это показывает, что движение борцов за мир крепнет и расширяется.

Борьба за мир, которую ведут лучшие представители народов капиталистических стран, связана с большими трудностями. На этих мужественных людей, которые представляют поистине совесть человечества, обрушивается град репрессий. Но, несмотря на трудности, они упорно продолжают свое благородное дело. И благодарное человечество никогда не забудет их усилий.

Нельзя, конечно, ожидать, что господа милитаристы сами захотят разоружиться. Воинствующие круги оканчивают и будут оказывать яростное сопротивление делу разоружения. Мы никогда не должны забывать, что, пока существует милитаризм в Европе и Америке, этот носитель военных гроз и туч, опасность войны будет оставаться. Но в мире сейчас есть силы, способные принудить их пойти на разоружение.

(Окончание на 2-й стр.)

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ БОЛЬШОЙ ХИМИИ

Удвоим напряжение, всеми силами и средствами, днем и ночью будем вести монтаж технологического оборудования

Неотложные вопросы

Коллектив промышленной базы нашего участка не большой, но слаженный. В этом немалая заслуга коммунистов, слесарей-монтажников тт. Лапчук и Петрунина, дежурного электрика тов. Грешнова, крановщицы тов. Козловой.

Изготовление нестандартного оборудования и главным образом емкостей большой кубатуры требует от монтажников сноровки, хорошего знания дела. Еще несколько месяцев назад большинство трудоемких работ на базе выполнялось вручную. Сейчас многие процессы механизированы. Внедрена, например, автоматическая и полуавтоматическая электросварка. Одним из первых ею овладели автоматчики Павел Иванович Арбузов и Степан Григорьевич Жиликов.

Заметно повысилась производительность труда монтажников и за счет внедрения средств малой механизации: шлифовальных машинок, дрелей для сверловки отверстий, лебедок для подъема тяжестей.

В июле нашему коллективу предстоит выполнить работы по изготовлению нестандартного оборудования для кордного производства № 2. Кроме того, нам поручено смонтировать теплотрассу, идущую от ТЭЦ в жилищный городок строителей.

Но производительному труду нашего коллектива мешают досадные мелочи. Из-за неудовлетворительной работы кранов в главной конторе материально-технического снабжения Саратовгэстроя мы часто не можем вовремя получить необходимый нам металл, а из-за нераспорядительности руководителей управления механизации строительных работ не можем приступить к монтажу теплотрассы, так как они не дригтовали нам ни одного метра траншеи.

Забыв о нуждах коллектива базы и руководители Саратовгэстроя. Сооружения для нас строителями управления № 3 производственные помещения до сих пор остаются без крыш, воды и канализации.

Эти вопросы неотложные и требуют немедленного разрешения.

Э. ВЕБЕР,
начальник промышленной базы СМУ-72.



Далеко за пределами нашей стройки знают бригаду каменщиков, возглавляемую Иваном Родионовичем Жданюком. Дневные задания она выполняет на 130—140 процен-

На снимке: члены бригады (слева направо) Нина Кулебякина, Тоня Молинова и Катя Фишук на газоочистных сооружениях комбината искусственного волокна.

Фото И. Сидоренко.

Предпусковые дни в цехе

В тростильном цехе комбината искусственного волокна идут пусконаладочные работы крутильных машин.

Посоветовавшись с помощниками мастеров, инженерно-техническим персоналом и рабочими, мы решили провести их своими силами.

В настоящее время у нас полностью налажено около десяти машин.

Наладку мы начали с одной машины. В работе участвовали 17 помощников мастеров, группа слесарей и крутильщиц. После завершения ее собрались на совещание и обсудили вопрос о необходимости перестройки в организации труда. Дело в том, что, работая скопом, люди мешали друг другу, поэтому было решено наладку и пуск производить по сменам, круглосуточно. Теперь составлен график с таким расчетом, чтобы ежедневно подготовить к эксплуатации одну машину.

Слесари, которые потом будут заниматься ремонтом оборудования, тоже принимают участие в наладке. Таким образом, они тоже накопят опыт до пуска цеха.

Во главе пусконаладочных работ стоит механик цеха тов. Крещтал, а в сменах — начальники смен. Каждая из них укомплектована постоянными помощниками мастеров, крутильщицами, сменщицами и другими рабочими, которым в дальнейшем придется выдавать стране большой корд.

Четко и организованно трудятся помощники мастеров тт. Савин, Гречихин, начальник смены тов. Степанова, крутильщицы тт. Ульянова, Чеснокова, Ценская.

Есть у нас трудности, которые серьезно мешают в работе. Из-за отсутствия электроэнергии по постоянной схеме мы не можем обкатывать сразу более трех машин. Участку «Волгоэнергомонтаж»

нужно серьезно подумать над этим.

Наши помощники мастеров и слесари не имеют дюймовых ключей. Из-за неготовности водоумягчительной станции мы не можем создать в цехе необходимую влажность. Вместо 65 процентов мы имеем лишь 40—45. А это ухудшает крепость и качество корда.

Назрел вопрос создания текстильной лаборатории. Ее необходимость объясняется тем, что мы должны делать проверку крутки и натяжения нити, контролировать ее крепость и удлинение.

Несколько слов о строителях. До сих пор они не сдали для нас бытовые помещения. Недостает нам столов, стульев, бумаги, а это ведь не мелочь. Следует этими вопросами заняться отделу снабжения.

А. ВЛАДИМИРОВ,
начальник тростильного цеха комбината искусственного волокна.

Приписками дело не поправишь

Коллектив нашего прорабства выполняет в настоящее время ответственное задание, связанное с пуском первой очереди водоумягчительной станции.

В основном мы заняты сооружением зданий для насосов и кварцевых фильтров. На кварцевых фильтрах заняты бригады монтажников тов. Журбы и бетонщиков — тов. Жукова.

Бригада тов. Журбы заканчивает монтаж мелких конструкций и лотков кварцевых фильтров, по темпы ее работы сдерживаются по вине управления комбината промпредприятий. Оно до сих пор не поставляет плиты ПИ-6.

На устройстве крыши здания водоумягчительной станции работает бригада тов. Тюгаева. Она укладывает пенобетон и цементную стяжку.

Кровлю бригада должна закончить к 20 июля, для чего свою работу она организовала в две смены.

Бригада монтажников, возглавляемая тов. Лукьяновым, работает на монтаже нулевого цикла цеха контрольно-измерительных приборов и автоматки. План июня она выполнила на 241 процент.

Но и здесь есть ряд причин, которые сдерживают темпы работы, и, прежде всего, тормозит дело механическая служба участка, возглавляемая тов. Увакиным. Часто выходят из строя компрессоры, не работают отбойные молотки, плохо освещены стройплощадка и резервуары, в которых ведутся работы.

Неоперативно работает диспетчерская служба, возглавляемая тов. Жигановым.

Недобросовестно поступает и начальник завода № 1 управления промышленных предприятий тов. Чалык. Приведу пример. Автомашины привозят на участок 4,5—4,8 кубометра пенобетона, а в накладной, как правило, указывается 5,4—6,3 кубометра. При этом шоферам на заводе дано указание, что если в путевых листах мы будем ставить правильное количество груза, то возвращаться на завод и не разгружать машины.

И. ОЦУПКО,
старший прораб участка № 3 шестого стройуправления.

ВСЕГДА ГОТОВЫ!

О людях хороших

Склонившись над столом, Виктор Васильевич Еремеев оформлял путевку в очередной рейс.

— Поговорить бы надо, Виктор Васильевич, — сказал, обращаясь к нему, секретарь партийной организации тов. Нешпор.

Еремеев оглянулся, выпрямился. Перед нами стоял крепкий, средних лет человек, с загорелым лицом и ясными голубыми глазами.

— Разговаривать-то нет времени. — с улыбкой ответил он. — Работы много. Лесоматериал надо в колхоз везти, ждут его там.

Но помедлив немного, согласился. Мы подошли к его машине, и Виктор Васильевич, скупо рассказал о своих трудовых делах.

Детство Виктора Еремеева прошло в приволжском селе Терса, недалеко от Вольска. Босоногим мальчишкой пропал он летними днями на

песчаных берегах Волги, купался, загорал на солнце, ловил рыбу, бегал со своими сверстниками в лес за грибами и ягодами.

Бывал на колхозных полях, помогал старшим убирать хлеб, слушал рокот моторов. Эти звуки волновали его. Хотелось самому сесть за руль.

Здесь, в родном селе, Виктор закончил семилетку, вступил в комсомол. Однажды его вызвали в райком и вручили путевку на курсы шоферов. Радости не было конца.

На курсах он прилежно взялся за учебу. Сочетая теорию с практикой, юнша хорошо изучил машину, правила вождения и получил назначение на работу в Балаковское автохозяйство.

Вот уже около двух десят-

ков лет работает он в этом коллективе, показывая высокие образцы в труде, служа примером для других.

Виктор Васильевич за годы своей работы перевез тысячи тонн грузов, управлял различными машинами и какой бы ответственный участок ему ни поручали, он выполнял задания безупречно, с большой готовностью и желанием.

О некоторых людях говорят, что они трудятся с огоньком, горят на работе. Эти слова в полной мере относятся к Виктору Васильевичу Еремееву. И недаром знатный шофер имеет много благодарностей администрации автохозяйства за хорошую работу, шесть почетных грамот Обко-

ма и Облисполкома за активное участие в перевозках хлеба в период уборочных работ.

Зная, как важно вовремя убрать с полей зерно нового урожая, он днем и ночью возит его на заготовительные пункты нашего и Духовницкого районов. Его труд не остался незамеченным. Правительством наградили Еремеева орденом «Знак почта». Высокая награда придала ему новые силы.

Он не только борется за личное первенство. Опережая время, отлично справляясь со своими обязанностями, Еремеев ищет пути лучшего использования автотранспорта каждым работником, учит молодых, помогает отстающим.

Как-то, придя на работу, он неспеша обошел обширный двор, на котором стояли

автобусы и бортовые машины. В конце двора увидел груды сложенных деталей и несколько устаревших от времени машин.

— Отслужили свой век, — с горечью подумал он. И тут же мелькнула мысль: а что если возродить все это к жизни?

Посоветовавшись с руководителями, Еремеев горячо взялся за дело. Через двадцать дней старая машина была восстановлена и выглядела не хуже другой.

Возрожденная машина закреплена за тем, кто дал ей вторую жизнь. Его примеру последовал и коммунист Алексей Пчелин. Соревнуясь в работе, они тщательно ухаживают за автомобилями.

— Если понадобятся наше участие в уборке хлеба нового урожая, — заявил Виктор Васильевич, — мы с Алексеем всегда готовы.

А. ФИЛИПОВА,

ВСЕМИРНЫЙ КОНГРЕСС ЗА ВСЕОБЩЕЕ РАЗОРУЖЕНИЕ И МИР

Широкая свободная дискуссия на пленарных заседаниях конгресса, на заседаниях комиссий и подкомиссий, позавчера была заполнена обменом мнениями на встречах делегатов по профессиям. Здесь шел разговор о том, что нужно делать представителям данной профессии для предотвращения войны, для установления вечного мира на нашей планете.

Встреча большой группы парламентариев Европы, Америки, Азии и Африки состоялась в Кремлевском Дворце. Она обсудила вопросы разоружения и укрепления мира, уделив при этом особое внимание влиянию на решение этих проблем национальных парламентариев. В оживленной дискуссии приняли участие депутаты парламентов — Японии, Чили, Советского Союза, Болгарии, Ганы и других стран.

С должным пониманием и поддержкой были встречены предложения, содержащиеся в выступлении заместителя председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. И. Палецкиса. Он говорил о том, что парламентарии должны добиваться сокращения военных бюджетов, запрещения пропаганды войны, заключения пакта о ненападении между НАТО и странами Варшавского договора, бороться за осуществление декларации ООН о полной ликвидации колониальной системы.

Исключительно содержательной была встреча представителей профсоюзов. Собранных приветствовал от имени рабочего класса СССР, советских профсоюзов председатель ВЦСПС тов. В. В. Гришин. Он рассказал об участии советских профсоюзов в строительстве коммунизма.

Тов. Гришин подчеркнул также, что позиция Советского правительства по вопросам мира и всеобщего разоружения, изложенная тов. Н. С. Хрущевым на конгрессе, является и позицией советских профсоюзов, объединяющих 65 миллионов человек.

Профсоюзы СССР — за всеобщее разоружение и мир.

Секретарь всеобщей конфедерации труда Франции Жермена Гийе, председатель индийского конгресса профсоюзов Мираджкар и другие ораторы говорили о важности единства действий рабочего класса всех стран в борьбе за мир.

Широкая дискуссия развернулась на встрече ученых. Ф. Тевнис (ФРГ) высказался за скорейшее заключение соглашения о прекращении ядерных испытаний. Он отметил, что современные методы национального контроля позволяют обнаружить любой ядерный взрыв, где бы он ни был произведен.

Профессор Кузин (СССР) также подчеркнул, что методы национального контроля сейчас настолько совершенны, что имеются все условия для заключения такого соглашения. Он выразил мнение: конгресс должен призвать правительства — немедленно подписать соглашение о прекращении ядерных испытаний.

Ученые решили выработать документ, отражающий их позицию по вопросам всеобщего и полного разоружения.

В клубе писателей столицы собрались мастера художественного слова, представляющие прогрес-

сивные направления современной литературы. Разоружить культуру, освободить ее от войны, чтобы культура стала средством мира — эту мысль подчеркивали в своих выступлениях многие писатели.

Плодотворно, с широким обменом мнениями прошли также встречи женщин, молодежи, юристов, медиков, преподавателей, мэров городов и членов муниципалитетов, деятелей кино, журналистов, служителей религиозных культов.

Пленарное заседание конгресса 13 июля началось с сообщений докладчиков о деятельности комиссий конгресса. Затем была продолжена общая дискуссия.

Об опасности военных блоков и военных баз на чужих территориях говорил Анап Сингх (Индия). Он отметил, что военные блоки усиливают взаимное недоверие, обостряют разногласия между державами.

Угрозы американцев применить страшную бомбу постоянно звучат в наших ушах, — заявил Анап Сингх. Он сообщил конгрессу, что индийская делегация единодушно решила созвать всеиндийский конгресс за разоружение и мир, чтобы координировать деятельность всех индийских сторонников мира.

Балканские народы, заявил П. Аргиропулос (Греция) должны содействовать обеспечению порядка в собственном доме — на Балканах. Они должны также содействовать сохранению мира в Европе и во всем мире.

24 июня, говорит оратор, греческий народ на большом митинге подтвердил свою волю к миру, разоружению и к ликвидации всех баз, которые находятся на нашей территории.

П. Аргиропулос выразил уверенность в возможности осуществления предложения Румынии о создании безатомной зоны на Балканах. В конце концов, заявляет он, народы вынудят правительства, которые еще колеблются, сделать решительный шаг в этом направлении.

Представитель Австралии лауреат международной Ленинской премии за укрепление мира между народами Уильям Морроу в своем выступлении критиковал правительство Австралии за действия, способствующие усилению международной напряженности. Он, в частности, осудил участие Австралии в СЕАТО и везд австралийских кораблей в Южный Вьетнам.

По предложению следующего оратора — конголезского делегата Этьена Мбайа конгресс почтил минутой молчания память национального героя Конго Патриса Лумумбы.

— Не секрет, — говорит глава делегации Болгарии академик Георгий Наджаков, — что как во всем мире, так и на Балканах есть силы, которые не заинтересованы в мире и добрососедских отношениях. Это силы империализма, пренебрегающие национальными интересами, интересами развития балканских народов. США открыто высказали свое намерение послать подводные лодки с ракетами «Поларис» и в Черное море — акт, который грубо нарушил бы международные конвенции о проливах.

Под давлением США греческое правительство совершенно необоснованно отвергло предложения Советского Союза, Румынской Народной Республики и Народной Республики Болгарии об обеспечении и укреплении мира на Балканах.

Юные техники

Кружок «Умелые руки» в доме пионеров жилгородка строителей организован в середине июня нынешнего года. Его руководитель Виктор Михайлович Седякин работает каменщиком в четвертом стройуправлении.

В кружке две группы: младшая занимается выпиливанием и выжиганием по дереву. Ребята постарше делают судовые модели.

Систематически посещает кружок ученик шестого класса школы № 41 Валерий Захаров. Он изготовил модель «Большого охотника». Эта работа признана самой лучшей.

Модель пассажирского катера сделал восьмиклассник Валерий Бурлаков.

На столе у руководителя стоит искусно выпиленная коробочка для карандашей.

— Это работа младших, — говорит Виктор Михайлович. — Самые способные из них Коля Собакин и Саша Ползанов.

Коля, например, выжиг белку с орехами, а Саша сейчас выпиливает чернильный прибор.

Когда заканчивается работа над моделью какого-нибудь судна, ребята вместе идут его испытывать. На днях начнутся соревнования между судомоделистами.

Три раза в неделю собираются кружковцы в Доме пионеров. Все их интересует. И Виктор Михайлович старается помочь юным друзьям, объяснить непонятное.

М. ФИШМАН.

У наших соседей

Из городских и межрайонных газет

◆ Ершовский райком КПСС и правление районного отделения общества по распространению политических и научных знаний создали пять пропагандистских групп и четыре агитбригады для обслуживания тружеников полей на уборке урожая и хлебозаготовках. («Ленинский путь»).

◆ В пионерском лагере «Цементник», расположенном в живописной местности близ Вольска, за лето отдохнут 100 детей строителей треста «Энгельсхимстрой». («Коммунист»).

◆ На гастролях в Хвалынском районе побывали артисты Вольского театра. За три недели дан 51 спектакль, из них 28 в сельских клубах. («За коммунистический труд»).

◆ Мотовелосипед стоимостью в 150 рублей выиграла за 30 копеек по билету денежно-вещевой лотереи тов. Перепелкина в Вольске. («Цемент»).

ИЗВЕЩЕНИЯ

18 июля, в 2 часа дня, в Доме культуры состоится вторая сессия городского Совета депутатов трудящихся. На рассмотрение сессии вносятся следующие вопросы:

1. О состоянии и мерах улучшения торговли в городе.
2. Организационный.

19 июля, в 6 часов вечера, в редакции городской газеты «За коммунистический труд» состоится собрание начинающих поэтов и писателей. Приглашаются рабкоры и все желающие.

Телевидение

15 июля: 12.00 Наша викторина. 12.40 Художественный фильм «Старожил». 18.00 Рука друга. 18.10 Концерт по заявкам тружеников полей. 18.40 Новости недели. 18.50 Художественный фильм «Когда деревья были большими». 20.25 «В мире танца».



Железнодорожники станции Антрацит Донецкой железной дороги в творческом содружестве с шахтерами разработали и успешно внедрили единую технологию работы станций и погрузочно-транспортного управления треста «Боковантрацит». Результаты внедрения такой технологии превзошли все ожидания. Основной показатель — простой вагонов за последние три года — снижен против нормы на 6,5 часа. За счет этого только за один прошлый год высвобождено для дополнительной погрузки 27 тысяч вагонов. На снимке (слева направо): начальник станции Антрацит С. Т. Дегтярев, составитель поездов В. Б. Беспалов, секретарь парторганизации И. Я. Реудский, дежурный по станции Н. В. Севостьянов и машинист паровоза Е. И. Нахалов.

Фото Р. Азриеля.

Для колхозов

В первом полугодии лесхоз выдал колхозам района 2800 кубометров древесины, 76 кубометров пиломатериала, 1500 штук столбов, большое количество деревянных лопат, корзин, лопостей мотовил к комбайнам, черенков для инструментов, метел, 600 бочек и много других изделий.

На складе лесхоза имеются черенки, штакетник. Годовой план выпуска лагунов, черенков, метел наш коллектив выполнил полностью. Но учитывая большую потребность на эти виды изделий, продолжаем изготавливать их.

В выпуске ряда нужных колхозам изделий наш коллектив испытывает большие трудности. Для саней и колес нет древесины, а для бочек не имеем обручного железа. Наши заказы отделение «Сельхозтехника» не удовлетворяет, а райпотребсоюз обручным железом вообще не торгует.

Каждая организация города считает своим долгом помочь сельскому хозяйству. И мы хотим сделать для колхозов как можно больше. Поэтому просим отделение «Сельхозтехника» и райпотребсоюз обеспечить нас этими материалами.

А. ПАВЛОВА, старший лесничий лесхоза.

РАДИОПЕРЕДАЧИ

15 июля: 13.40 Поет Отс. 15.00 «Сильнее атома». Стихи советских поэтов о мире. 15.30 Передача для молодежи «О профессиях разных, о людях хороших». 17.00 Международные обозреватели за «круглым столом». 17.30 Играют эстрадные оркестры наших республик. 18.00 Радиожурнал «Наука и техника». 20.00 Репортаж о футбольном состязании между командами «Торпедо» (Москва) — «Торпедо» (Кутаиси).

КУДА ПОЙТИ?

Кинотеатр «20 лет ВЛКСМ». Фильм «Мать - Индия». 1 серия. Кинотеатр «Октябрь». Фильм «Мать - Индия». 2 серия. Кинолекторий «Октябрь». Фильм «Мать - Индия». 2 серия. Клуб строителей. Фильм «Моя любовь», завтра — спектакль Балашовского театра «Левониа на орбите».

Редактор П. З. НАУМОВ.

Дмитриев Константин Иванович, проживающий по улице имени Суворова, 3, возбуждает дело о разводе с Ковтуновой Ниной Захаровной, проживающей по Ртищевской, 113. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

Прияткин Владимир Семенович, проживающий по улице имени В. И. Ленина, 102, возбуждает дело о разводе с Прияткиной Елизаветой Егоровной, проживающей в селе Новая Ивановка Пугачевского района. Дело подлежит рассмотрению в Пугачевском горнарсуде.

Куча Дмитрий Николаевич, проживающий по улице имени В. И. Ленина, 129, кв. 4, возбуждает дело о разводе с Куча Евгенией Фоминичной, проживающей в Донецке. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

Минаева Елизавета Дмитриевна, проживающая по набережной, 16, возбуждает дело о разводе с Минаевым Сергеем Александровичем, проживающим в Балакове. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

Канельский Александр Павлович, проживающий по Ленинградской, 121-А, возбуждает дело о разводе с Канельской Валентиной Петровной, проживающей в Красноармейске. Дело подлежит рассмотрению в Красноармейском нарсуде.

Заслонова Елизавета Григорьевна, проживающая по улице имени Кутякова, 97, возбуждает дело о разводе с Заслоновым Анатолием Николаевичем. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

Покушение на Блас Рока

Позавчера группа кубинских контрреволюционеров пыталась совершить покушение на члена секретариата национального руководства объединенных революционных организаций Кубы Блас Рока, возвращавшегося на родину с XVIII съезда Коммунистической партии Уругвая.

Когда самолет с Блас Роком на борту совершил посадку в Богосе на пути в Гавану, в него ворвались два контрреволюционера, вооруженных ножами и кусками стальной трубы. Они были задержаны полицией, прежде чем успели совершить нападение.

(ТАСС).